

打好“乡情牌” 引得“雁”归来

——“抢人大战”如何突围系列观察之三

湖南日报全媒体评论员 万丽君

“留下来!奋斗何必去远方,家乡也是好地方!”“抢人大战”正在进行时,用工大省发力“抢人”,一些农民工输出大省则大打“乡情牌”,针对返乡人才提供优质岗位,以家的“诱惑”吸引“雁”归来。

人之交在于心相通,心相通在于情相近。这段时间,不少企业通过“老乡招老乡”的形式,让员工当企业的“招工红娘”,被网友称赞是招工妙招。“千好万好,不如老乡说一句好”,同根同源的乡音、乡缘,是很多人内心深处割舍不断的情感,也成为当下企业和地方引才聚才

李英锋

针对“购物团消费不达标不给房间卡”事件,2月7日晚,广西桂林市文化广电和旅游局官方回应称,经初步核查,桂林市万邦国际旅行社、导游涉嫌“不合理低价游”和强迫或变相强迫购物,已被立案调查。

疫情防控政策调整之后,人们压抑已久的消费热情集中释放,旅游市场快速复苏的同时,有些侵犯游客权益的套路也在偷偷“复苏”。这段时间,网友和媒体密集曝光了不少旅游经营者侵犯游客

新闻漫画

让更多公园绿地成为身边“小确幸”

住房和城乡建设部近日印发通知,决定开展城市公园绿地开放共享试点,在公园草坪、林下空间以及空闲地等区域划定开放共享区域,完善配套服务设施,更好地满足人民群众搭建帐篷、运动健身、休闲游憩等亲近自然的户外活动需求。

身边公园绿地是城市的风景,也是人们身边的“小确幸”。以顺势而为的设计、与时俱进的改造、多方共建共管的努力,不断完善公园服务功能,进一步擦亮绿色惠民底色,定能让人们在家门口亲近自然、爱护自然成为一道靓丽的风景线。

图/文 朱慧卿

旅游市场复苏,侵权套路别来添堵

权益的事件,如“4个菜1500元”“6根面条20元”等等,这些侵权行为并不新鲜,所运用的都是不明码标价或明码标价不规范、不到位以及价格欺诈、虚假宣传、诱导消费、强制交易等老套路。

旅游业是我国国民经济战略性支柱产业,关乎市场主体的生存发展,也关乎就业和民生。公众欢迎旅游市场复苏,乐见旅游市场的烟火气,但讨厌旅游市场

中的侵权套路,担心再掉进这样或那样的“坑”里。当前,旅游业经营者一定要珍惜旅游市场来之不易的复苏局面,摒弃“做一锤子买卖”的短视思维,多算总账和长远账,用主体责任守住法律底线和诚信底线,规范经营行为,不能让“消费不达标不给房卡”之类的套路把游客的权益和信任拒之“门”外,不能让这样的“潜规则”给旅游市场复苏添堵。

工超10万人,正如其所言:“我既是湖南发展的见证者、参与者,更是受益者。”近年来,不少如周群飞一样的湘商,在家乡政府满满诚意的感召下,在故土发展前景的吸引下,毅然回到家乡,在家乡的舞台上报效桑梓、成就自我。

“甜不甜,家乡水;亲不亲,故乡人。”没有哪一个在外的游子,不对自己的家乡一往情深,不希望生于斯长于斯的故土新月异。珍惜这份割舍不断的乡情,向他们敞开热情的怀抱,为他们搭建好建功家乡的舞台,故乡的热土就会因他们的到来而掀起新的波澜,涌动起新的活力。

文旅、市场监管等部门也应进一步完善、强化联合执法机制,提升执法效能,提高对游客投诉举报的处置效率。对旅游经营者违法侵权行为尤其是一些典型的侵权套路,要保持“零容忍”态度和高压严打态势,发现一起,立案一起,治理一起,曝光一起,营造更加诚信、公平、放心的旅游市场环境,共同为国内旅游业持续复苏增长“加油”“疏堵”。



樊杰 洪樱 黄利飞

助三农,兴百业,普三湘,惠万家。

过去的2022年,是极为重要、极不平凡、极其难忘的一年,全省农信系统牢牢把握工作主动权,加强政治建设,聚焦服务大局,扎实防范风险,加快创新发展,交出了一份提振信心的新答卷。

这一年,湖南农信新增存贷款双双突破千亿元,贷款增速高于全国、全省平均水平,连续八年保持全省存贷规模最大、客户数量最多、网点分布最广、纳税贡献最大的金融机构地位,交出了一份成色十足的新答卷。

这一年,湖南农信实现贫困人口小额信贷余额过百亿,实施金融服务乡村振兴“七个一”示范工程,正式组建乡村振兴金融部,有力支持脱贫攻坚与乡村振兴有效衔接,交出了一份来之不易的新答卷。

这一年,湖南农信创新“个人碳账户”“生态资源贷”“排污权质押贷”,努力用绿色金融的力量让家园更美好,交出了一份靓丽生态的新答卷。

服务乡村振兴有力有效,涉农贷款余额超5800亿元

湖南农信因农而生、伴农成长。

当下,“三农”工作重心已转移到全面推进乡村振兴。面对新变化,作为地方金融排头兵、农村金融主力军、普惠金融领跑者的湖南农信,如何守稳农村主阵地,谋求发展主动权?

2022年,湖南农信进一步回归本源,聚焦主业,围绕现代农业重点领域推出新产品,加大信贷支持力度。

9月3日,一笔用于黄牛养殖的20万元“福祥乡村振兴卡—农担担保贷”资金成功进入新晃侗族自治县永东家庭农场金永东的账户。这是湖南农信系统首笔落地的“福祥乡村振兴卡—农担担保贷”。这一新担保金融产品,有效地助力了农村产业向好向优发展。

不久后,湘潭天易农商银行乌石支行

湖南农信新版手机银行、福祥e支付上线正式启动



2022年12月15日,湖南农信新版手机银行、福祥e支付上线。

行为从事农业土地综合治理的董争光,成功发放3年期“惠农担—农田建设贷”90万元,为从事高标准农田建设的实体主体制融资问题提供了融资样板。

以金融产品为载体、金融服务作支撑,2022年,湖南农信对标乡村振兴14个示范创建县和15个重点帮扶县,开展金融服务乡村振兴“七个一”示范工程,打造20个金融助力乡村振兴示范点,在株洲、浏阳、汨罗、汉寿、武冈等市县进行农村三权抵(质)押贷款创新试点,上线“三资”监管平台,全面服务“村社分账”改革。

2022年,湖南省农信联社成立乡村振兴工作领导小组,设立乡村振兴金融部,组建专职团队、配备专业力量,负责统筹全系统服务乡村振兴发展规划、政策研究、组织推动、对外合作等工作;各农商银行成立乡村振兴专门部门或线条,明确专人负责,提升执行力。

湖南省农信联社党委书记张世平介绍,根据《湖南农信系统支持巩固拓展脱贫攻坚成果全面推进乡村振兴工作意见》,全省农信系

乘势而上 聚力前行

——湖南农信2022年助力经济社会高质量发展综述



浏阳农商银行金融村官为农户春耕备耕提供金融服务。



江永农商银行员工新春走基层。

(本文图片由湖南省联社办公室提供)

提供了强力支撑。

稳经济大盘,关键在稳产业发展。湖南农信若干政策措施,聚焦于产业做大做强——

积极对接产业发展“万千百”工程、市场主体倍增工程、“专精特新”中高端制造业企业,下发现点项目、企业目录,积极支持重点项目落地建设、重点企业稳产增产、产业园区发展壮大。

数据显示,过去一年,全省农信系统重点制造业企业贷款余额294亿元,比年初增加36亿元;重点科技企业贷款余额210亿元,比年初增加24亿元;重点外向型企业贷款余额54亿元,比年初增加12亿元;重点实体经济项目贷款余额38亿元,比年初增加9亿元。“三高四新”战略定位和使命任务座谈会签约项目累计拨付落地192亿元,比年初增加33亿元。

稳经济大盘,重在稳市场主体。面对2022年的风高浪急,全省农信银行

当从ChatGPT出圈 思考如何更好“为我所用”

张全林

和算法限制,ChatGPT也无法进行自我创新。

ChatGPT的“出圈”,有赖于长年的AI技术研发积累。近年来,信息技术、人工智能延伸了人类的感官和思维,催生了新业态,扩大就业岗位,提高了人们的工作效率,提升了人们的生活质量。但无论什么人工智能,都是被人使用的工具。它们可以使人的工作更高效,却难以完全代替人类的创造。比如,作家和设计师的工作,属于创造、创新性劳动,人工智能工具只是他们手中更先进的“笔”;作品是否优秀,还得看创作者的天分。

无论人工智能如何发展,相信始终保持独立冷静思考的人类,最终将会把控其发展方向。与其担心人工智能抢“饭碗”,更应该思考的是,该如何面对类似新技术的冲击和挑战,扬长避短、趋利避害,更好地为我所用。

调整体育中考项目 乃应时而变

斯涵涵

体育中考是考试手段,维护青少年健康、强健体魄,培养学生的终身体育习惯才是教育目的。体育中考调整是因时因势而变,并不意味着就可以放松体育锻炼了,让学生动起来依然刻不容缓。今年1月1日起正式施行的新《中华人民共和国体育法》,将青少年和学校体育置于优先发展的战略地位,要求学校必须开齐开足体育课,保障学生在校期间每天参加不少于1小时的体育锻炼,充分体现了国家对青少年体育锻炼的重视。

生命在于运动。上述地区在调整中考体育测试项目的同时,也提出要科学评估学生现有的体能状况和运动能力,以中小强度的有氧运动为主,逐步恢复学生的运动机能和基本运动能力。当下,学校基于整体考量,对长跑项目作出适度调整,但个体完全可以因人而异适当运动起来,享受运动的快乐,塑造强健的体魄。

樊杰

入力度,全力推动数字化转型。

湖南省农信联社党委副书记、副理事长、主任黄向阳介绍,根据湖南农信《“十四五”金融科技专项规划》,过去一年,互联网金融业务核心系统、福祥云平台等一批基础应用平台建设稳步推进,新版手机银行、福祥e支付顺利上线投产。

“移动优先”战略顺利实施,纯线上房抵贷、公积金贷等线上金融产品层出不穷,部分市州和农商银行成功上线“线上快贷”。

“福祥e站”突破10000个,基本实现“基础金融服务不出村,综合金融服务不出镇”。

在桂阳,七旬老人点赞:“福祥e站”是个宝,走出家门十来米,就能交社保。”在汨罗,乡亲们饭后遛弯或者下地路过,就可以办理存款取款、查询、转账等业务;在炎陵,“福祥e站”是老百姓的贴心服务站……

我们看到,湖南农信充分发挥自身“三农”金融数据资源优势,打造善感知、善分析、善经营、善服务的“智慧农信大脑”,用数据触发业务创新,用数据赋能金融生态,让遍及城、乡、村的用户在指尖之上、方寸之间,便能享受到有温度、有速度的数字金融服务,也为乡村振兴、“三农”发展插上了数字的翅膀。

好风凭借力,用数正当时。当下,湖南农信正加速驶入数字化转型快车道,着力发挥数据新型要素作用,加快数据、科技的双轮驱动与金融业务的深度融合,统一涉农数据标准,实现数据统一复用共享,用数据为客户创造价值,用数据为企业降本增效,用数据为社会经济赋能增值。

2022年,湖南省农信联社成立数字化转型工作领导小组、理事会、信息科技委员会及办事机构,加大科技创新投

奋进在三湘